



缉毒风暴战犹酣

——全市缉毒执法工作纪实

■本报记者 姚永军 通讯员 赵平华

专项行动出重拳、缉毒风暴战犹酣。

来自市公安局禁毒支队的数据显示：三年来，全市共侦破部督毒品目标案件21起、省督毒品目标案件24起（截至2019年6月25日），其中2起被评为全省十大缉毒精品案件。共破获毒品刑事案件2091起，抓获涉毒犯罪嫌疑人3084人。仅扫黑除恶斗争开展以来，全市破获部督、省督毒品目标案件17起（部督案件8起、省督案件9起），抓获涉毒犯罪嫌疑人514人，缴获各类毒品905.65公斤，捣毁制毒窝点3个，斩断涉毒网络链条31条，涉及云南、广东、四川、江苏、浙江等十余个省份。2018年9月，省公安厅发来贺电，祝贺衡阳连破4起部督毒品目标案件。2019年6月24日，省公安厅发来贺电，对衡阳市公安局在兄弟单位支持下破获部督“2019-113”毒品目标案件表示祝贺。公安部党委委员、反恐专员刘跃进，湖南省副省长、省公安厅厅长许显辉对此案告破给予充分肯定和嘉勉。

重拳打击跨区域毒品犯罪

为重点侦破跨区域毒品犯罪，斩断通往本市的毒品贩运通道，市公安局对每起毒品案件都定下“抓获嫌疑人最多、涉案网络最大、缉毒战果最丰硕”的目标，加大对贩毒团伙幕后组织者、策划者的打击力度，提升主动打击、深度打击能力。

在侦办部督“2015-1054”毒品目标案件中，专案民警从一伙贩毒嫌疑人贩毒运毒线索深挖，历时3年经营，于2018年1月在云南玉溪和湖南祁东同步收网，现场缴获毒品海洛因10.2公斤，抓获贩毒嫌疑人8人。第一次收网后，专案指挥部领导研判后认为案件仍有经营空间，遂组织继续深挖，并将案情同步发送至云南临沧、湖北武汉、海南海口以及湖南机场公安等兄弟单位，陆续在各地抓获犯罪嫌疑人20余人，

缴获毒品10余公斤。至2018年10月，部督“2015-1054”毒品目标案件成功告破，共抓获犯罪嫌疑人31人，缴获毒品21.76公斤，毒资170余万元，查扣涉案车辆8台，成为深挖经营成功的典型案件。

在侦办部督“2018-633”目标案件中，专案民警发现一个贩毒网络，但涉案人员不多，贩毒数量也不大。禁毒支队通过分析研判后发现，该案毒品来源于湖南株洲、四川成都等地，背后很可能还隐藏着一个重大制毒团伙。经过近3个月侦查，专案组掌握了该制毒团伙的主要犯罪证据。2018年9月14日，在四川成都禁毒部门全力配合下，禁毒支队联合耒阳市公安局先后在四川成都市、巴中市和湖南株洲市、耒阳市等地成功收网，端掉制毒窝点2处，抓获贩毒犯罪嫌疑人19人，缴获各类毒品共计31公斤，缴获现金140余万元，缴获部分毒品成品、半成品和制毒原料及制毒工具若干。

集中资源打缉毒合成战

毒品案件往往涉及犯罪嫌疑人数量多、涉案地域广、贩毒网络层级多，在科技信息化大背景下，公安缉毒部门必须以快制快掌握先机。市公安局注重突破地域界限，集中各地资源打合成战。

2018年5月，衡阳县公安局禁毒大队办理一起零包贩毒案时获取到一条线索：一名男子在外地贩卖毒品。通过调查发现一个涉及广东、云南、湖南三省，组织分工明确，毒品交易数量大的贩毒团伙，团伙成员分布在祁东、常宁、衡南、衡阳、雁峰五地。该案被立为部督“2018-462”毒品目标案件后，市公安局迅速成立以党委副书记、副局长吴起任组长，五县（市）区共100多人参加的联合专案组，集中指挥调度、集中分析研判。2018年9月，专案组分别在缅甸小勐拉、云南澜沧县、郴州宜章

构建协作机制打击外流贩毒

市公安局注重加强与外地警方的协作配合，构建禁毒合作机制，先后与全国11个省区23个市县签订办理毒品案件合作协议，实现对毒品案件的“铲草除根”式打击。部督“2018-133”案是广东潮州人刘某多次到广东、江苏、福建等地购买制毒原料，隐藏在衡阳县井头镇进行制毒活动。2018年8月，在公安部的统一指挥下，市公安局禁毒支队联合衡阳县公安局，会同广东、江苏、浙江警方协同作战，抓获犯罪嫌疑人15人，缴获盐酸羟亚胺等制毒原料8.473公斤及制毒用辅料（氨水、盐酸、乙醇、苯甲酸乙酯）300余公斤，收缴制毒工具一批，捣毁了一个隐藏在衡阳县山区的一个制毒窝点，给予涉毒犯罪分子强大震慑。

在副市长、市公安局局长胡志文的强力推动下，市公安局驻广东、云南缉毒情报工作站成功组建。6个重点县市党政主要领导深入主要流入地，签订打击外流贩毒警务协作协议。耒阳市、衡阳县还分别在广州、佛山等地建立了缉毒情报工作分站。2018年全市网上登记外流贩毒人数降至466人，协作办案抓获280人，同比下降64.2%。



衡阳警方展示禁毒成果



调度大案侦破工作



毒枭落网

部分毒品大案战果

部督“2018-462”毒品目标案件

2018年9月，在公安部禁毒局、省公安厅禁毒总队、市公安局禁毒支队的指导下，衡阳县公安局禁毒大队历时数月侦查，转战湖南、广东、云南三省，成功破获公安部“2018-462”毒品目标案件，共抓获毒品犯罪嫌疑人33名、吸毒人员8名，缴获毒品31.6公斤，交易毒品总量达100余公斤，收缴冻结毒资210万元，缴获作案车辆3台。成功斩断了一条广东至湖南、云南至湖南的运毒通道，摧毁了一个集运销一体，毒品交易金额近千万元的7级跨省特大制贩运毒犯罪网络。

部督“2016-651”毒品目标案件

2018年11月，在省公安厅禁毒总队、市公安局禁毒支队的指挥下，在祁东县公安局等兄弟单位的大力支持下，在云南警方的通力协作下，衡阳市公安局珠晖分局历时三年成功破获部督“2016-651”毒品目标案件。该案共抓获毒品犯罪嫌疑人40人，缴获各类毒品共计65575.18克，其中海洛因57546.3克、甲基苯丙胺（俗称冰毒）8007.89克，甲基苯丙胺片剂（俗称麻古）20.99克，缴获毒资118.6905万元，扣押涉案车辆5台，摧毁一条自缅甸经云南到湖南、广西的贩卖毒品通道。

部督“2015-1054”毒品目标案件

2018年10月，在上级禁毒部门的指挥下，衡阳市祁东县公安局在省公安厅禁毒总队等相关部门的大力支持下，通力协作，合成作战，历时三年成功破获部督“2015-1054”毒品目标案件，抓获犯罪嫌疑人33人，缴获各类毒品共计约12770余克、毒资180余万元、涉案车辆8台，摧毁一条通过快递方式从云南西双版纳经湖南祁东到海南海口、湖北武汉、浙江宁波等地的贩运毒品网络。

缉毒英豪

战斗在生死线上

——记衡南县公安局禁毒大队大队长刘太平

■本报记者 姚永军 通讯员 赵四荣 程建铭

古铜色的面庞，走路虎虎生风，话不多却吐字如金。

49岁的刘太平在缉毒工作这条生死线上已经奋战了15个年头，破获各类毒品案件1200余起，先后荣立一等功1次、二等功2次、三等功8次，荣获全市“优秀共产党员”，全市“人民满意的政法干警”及省市“禁毒工作先进个人”。他所带领的禁毒大队，被市

公安局授予“三好班子”，2011年荣获省禁毒工作先进单位，2012年荣获市禁毒工作先进单位，2017年荣获全市十佳优秀基层政法单位。

工作中，他多次与死神擦肩而过。正是由于他不怕死的精神，当地毒贩一听刘太平的名字，腿都直打哆嗦，称他为“鬼见愁”。2008年，他抓捕一名患有艾滋病的毒贩时，被其咬伤右手

中指鲜血直流。疾控中心医生说：“这种情况即便采取有效措施也不能保证不被感染，只能吃药试一试。”就这样，他吃了为期40天的抗艾滋病阻断药物，肝胆、肾脏遭到了严重损伤。最终，专案组一网打尽贩毒团伙成员14人，缴获各类毒品1.2余公斤，首犯张某被判死刑，其他13名同案犯被分别判处有期徒刑5—15年。

2015年，他再次与死神擦肩而过。经过近两年的侦查，部督“2014-787”毒品目标案到了决胜阶段，目标直指身处东莞市的毒枭“阿刚”。1月16日是刘太平的生日，他和战友们忙了一天饿得前胸贴后背，直到晚上终于锁定了“阿刚”的居处。18日上午，专案民警悄然集结准备抓捕，前期研判显示“阿刚”携带枪支并有子弹。而专案组只有3把警用手

枪，且没有一件防弹衣。贸然抓捕必定十分凶险……千钧一发之际，“我来！”刘太平一脚踹开房门，不顾生死冲进去如闪电般将“阿刚”死死按在床。事后，在房间内搜出枪支一把，子弹16发，且子弹已上膛。回想起抓捕的一幕，大家都后怕地惊了一声冷汗。这种舍生忘死的大无畏精神，令广东同行深深折服，连声赞叹：“你们湖南人真猛！”

孤胆英雄

——记衡东县公安局禁毒大队教导员刘岳松

■本报记者 姚永军 通讯员 朱合成

衡东县公安局禁毒大队教导员刘岳松，是衡阳缉毒民警中的传奇人物，市公安局领导称赞他为“孤胆英雄”。从警30多年，刘岳松因屡破大案表现出色，先后荣立一等功1次、二等功2次、三等功4次，荣获“全省禁毒工作先进个人”。

从警以来，只要他碰到的案子，就要千方百计把犯罪分子抓捕归案，

不然心里就不踏实。2009年，在一次抓捕行动中，刘岳松抱着毒贩直接从四楼滚落到三楼，激烈的搏斗导致他腰椎骨节受损。刘岳松毫不后悔：“抓住毒贩，保民平安，就是值得的！”

刘岳松先后参与了部督“2014-404”、“2015-1063”、“2016-939”等大案的侦破。他不仅缉拿毒贩智勇

双全，审讯办案更是火眼金睛。部督“2014-404”案侦办中，刘岳松主持预审，从毒贩交代的21块海洛因入手，抽丝剥茧，最终将战果扩大到100块海洛因重达364500克，这是当时全省破获的建国以来数量最大的海洛因大案。

对于缉毒民警来说，不但需要一份

把生命置之度外的胆量，还需要超常的

智慧和谋略，刘岳松出了名的一身胆气

又心细如发。他并不蛮干，每次抓捕预案都准备得非常充分。2015年1月18日下午，刘岳松在中缅边境地区抓捕部督“2014-404”毒品目标案件一号人物——持枪毒贩“腿”。面对身高1.8米的毒枭，刘岳松毫不畏惧，冲上前去死死将对方摁在地下，直到增援战友赶到，方才合力将毒枭制服，缴获子弹已上膛的手枪一

支。战友们都为他捏了一把冷汗，他说：“当时没想那么多，就想把他抓捕归案接受审判，况且不远处就有2名战友，只能死死摁住他不让他拔枪”。

从警以来，因为长期办案出差，刘

岳松最愧对的就是家人，尤其是自己的

母亲和大儿子。但他自豪地说：“我对得起的人民警察这份职业！”

屡建奇功

——记市公安局禁毒支队民警李涛

■本报记者 姚永军 通讯员 刘文胜

2015年3月，31岁的李涛从特巡警支队调入禁毒支队。分析毒情、情报研判、蹲守布控、出击抓捕……善于学习的他很快完成了由“缉毒新兵”到“行家里手”的转变，在“摧网络、打团伙、端窝点、缴毒品”的缉毒人民战争中屡建奇功，多次荣获年度优秀、全市缉毒执法先进个人、“百日会战”专项行动标兵、嘉奖，并荣立个人三等功一次。

2015年6月，李涛从经过两个多月的艰苦摸排，掌握了一贩毒犯罪团伙的人员架构、身份信息、交易方式、资金流向。在上级禁毒部门的统一指挥和云南、湖北警方的大力配合下，以李涛为骨干的专案组4个月时间先后转战湖南、云南、湖北三省，成功破获公安部督办的“2015-1144”毒品目标案件，抓获犯罪嫌疑人16名，缴获海洛因3500克、麻古

57600余粒，扣押涉案车辆3台，涉案毒资50万余元，成功斩断一条自云南至湖南再到湖北的运毒通道。

2016年10月，李涛通过情报研判

成功发现一个贩毒团伙，历时4个月的侦查后收网抓捕，成功摧毁了一个上下层级达六层的特大贩毒团伙，抓获团伙骨干成员6人、吸毒人员12人，缴获毒品27公斤，扣押涉案车辆3台，缴获毒资32万元。

2018年9月中旬，由李涛主侦的部督“2016-651”案件在衡阳、永州、邵阳及云南等地抓获犯罪嫌疑人25人，缴获毒品海洛因30余公斤、缴获毒资100万余元。面对狡猾的犯罪分子，李涛第一时间对主要嫌疑人进行突审，深挖犯罪，以高超的审讯技巧彻底攻破嫌疑人的心理防线，其主动交代其犯罪事实与相关案件线索。李涛与战友们连续作战，深挖扩线，历时两个月审讯、深挖、抓捕工作后，最终在衡阳、永州、邵阳及云南等地抓获犯罪嫌疑人33人，缴获各类毒品共计约12770余克、毒资180余万元、涉案车辆8台，摧毁一条通过快递方式从云南西双版纳经湖南祁东到海南海口、湖北武汉、浙江宁波等地的贩运毒品网络。

2018年10月，在上级禁毒部门的指挥下，衡阳市祁东县公安局在省公安厅禁毒总队等相关部门的大力支持下，通力协作，合成作战，历时三年成功破获部督“2015-1054”毒品目标案件，抓获犯罪嫌疑人33人，缴获各类毒品共计约12770余克、毒资180余万元、涉案车辆8台，摧毁一条通过快递方式从云南西双版纳经湖南祁东到海南海口、湖北武汉、浙江宁波等地的贩运毒品网络。